

# 浙江红十字



第373期  
2020年9月25日 星期五  
浙江省红十字会主办  
(内部资料 免费交流)



腾讯微博:@浙江省红十字会  
新浪微博:@浙江省红十字会微博  
网 址: http://www.zjredcross.org.cn  
邮 箱: zjhsz2011@163.com

国内要闻

## 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京隆重举行

新华社北京9月8日电 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会8日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调,抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势,充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量,充分展现了中华文明的深厚底蕴,充分展现了中国负责任大国的自觉担当,极大增

强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力,必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。习近平强调,伟大抗疫精神,同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承,是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展,是中国精神的生动诠释,丰富了民族精神和时代精神的内涵。我们要在全社会大力弘扬伟大抗疫精神,使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

## 书写“重要窗口”红十字新篇章

# “博爱”之花尽情绽放

——全省红十字系统志愿服务工作推进会在杭召开

□通讯员 浙虹

为总结交流工作经验,聚焦开展具有鲜明红十字辨识度的志愿服务和打造“群众身边的红十字会”,部署推动新时代我省红十字志愿服务工作,积极助力省域治理现代化和“重要窗口”建设,9月21日至22日,浙江省红十字会在杭州举办全省红十字系统志愿服务工作推进会议。各市、县(市、区)红十字会志愿服务工作分管领导、业务骨干、红十字志愿服务团体和志愿者代表等170人参加会议。

省委宣传部副部长、省文明办主任卢春中,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞出席会议并为受到通报表扬的2020年突出贡献红十字志愿服

务团体和红十字志愿者代表颁发荣誉证书。省红十字会党组成员、秘书长余新荷主持会议。

卢春中充分肯定了我省红十字志愿服务工作取得的成绩。一是红十字志愿者已成为全省志愿服务的一支重要力量,二是红十字志愿服务极大地丰富了我省志愿服务的内涵,三是红十字志愿服务精神为“文化浙江”建设增添了活力。卢春中提出,进入新时代,全省红十字志愿服务应在建设“重要窗口”的新征程中再谱新篇、再立新功。一是要深入贯彻落实习近平总书记关于志愿服务的重要指示精神;二是要深刻精准把握新时代志愿服务工作的重点任务和实践要求,把推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心

作为重点,把践行“以人民为中心”的理念作为原则,把培育和践行社会主义核心价值观贯穿始终;三是要深入推动志愿服务工作制度化常态化;四是要深化加强对志愿服务工作的组织领导。

陶竞总结了近年来全省红十字志愿服务工作取得的成绩,她强调加快推进红十字志愿服务工作,是深入贯彻习近平总书记关于志愿服务工作系列重要指示的必然要求,是红十字组织依法履职的重要内容,是打造“群众身边的红十字会”的重要抓手,是全省红十字系统参与“重要窗口”建设的重要途径,是健全完善我省现代志愿服务体系的重要方面。

她对做好新时期红十字志

愿服务工作提出了四个方面的要求。一是进一步壮大红十字志愿服务力量;二是进一步彰显红十字志愿服务特色优势;三是进一步建好红十字志愿服务阵地和平台;四是进一步强化红十字志愿服务管理和激励。

会上,湖州市红十字会、杭州市余杭区红十字会、省造血干细胞捐献志愿服务队、温州医科大学护理学院救护培训志愿服务队、舟山群岛渔民流动医院(舟山市红十字会海岛巡回医疗队)等11家单位作了交流发言。

此外,全体与会代表还考察了杭州市余杭区博爱之家志愿者(会员)服务中心、乔司街道红十字馆(志愿服务基地)、南苑街道康城社区黄钢锋志愿者服

每月要览

## 全国首家!省红十字会推出网络捐赠服务一体化平台

□通讯员 张琪

9月16日,浙江省红十字会网络捐赠服务一体化平台正式上线,向社会各界爱心人士提供在线捐赠、颁发电子捐赠证书、开具电子捐赠票据、捐赠公示和会费缴纳“一条龙”式的快捷服务。中国工商银行杭州分行、赢丽科技(杭州)有限公司与北京数美时代科技公司提供技术支持,该平台充分运用了区块链和安防过滤技术,为平

台的安全有效运行提供有力保障。该平台用户端包含“会费缴纳”“在线捐赠”“我的记录”三大板块。通过微信、支付宝扫码进入后,可自主选择“会费缴纳”或“在线捐赠”功能,平台能够根据用户填写的相关信息,同步实时生成电子捐赠证书、电子捐赠票据或电子会费票据,用户可以随时取用相关电子证书或电子票据,每笔捐赠信息也会同步实时公示到浙江省红十字会官网的“功德榜”栏目中。

## “康恩贝健康之旅”项目走进云南曲靖

□通讯员 胡杭

9月16日,“康恩贝健康之旅”对口帮扶项目在云南省曲靖市会泽县启动。仪式上,康恩贝集团向浙江省红十字会捐赠价值1488万元“三七药酒”和20万元配套执行费,用于支持云南省相关地方红十字会开展关爱贫困家庭风湿骨痛患者行动。

诊、免费药品发放等活动。省红十字会向康恩贝集团颁发捐赠证书和功德牌,并向云南省红十字会负责人转赠由康恩贝集团捐赠的价值1488万元“三七药酒”和20万元配套执行费,用于支持云南省相关地方红十字会开展关爱贫困家庭风湿骨痛患者行动。

## 省红十字会表彰第十二届“红十字公益之星”

□通讯员 贺佳晶

9月19日,在纪念第六个“世界骨髓捐献者日”活动当天,省红十字会在宁波召开了第十二届“红十字公益之星”座谈会。来自全省各地的80余名造血干细胞捐献者,讲述了他们的捐献故事、心路历程,并对我省造血干细胞捐献事业提出了意见、建议。

造血干细胞捐献者来自不同地区、

不同职业、不同家庭,但他们义无反顾的救人事迹分外精彩、令人感动,值得社会褒扬。

我省自2001年启动造血干细胞捐献工作以来,得到社会各界的大力支持和帮助,造血干细胞捐献事业快速健康发展。截至9月20日,全省已累计入库志愿者9.3万余人,累计实现捐献610例。

## “99公益日”汇集指间之爱

□通讯员 半夏

9月7日至9日,腾讯公益发起第六届“99公益日”活动。该活动是由腾讯公益联合数百家公益组织、知名企业、明星名人、顶级创意传播机构共同发起的一年一度的全民公益活动。

今年,省红十字会精心遴选了流动急

救点、“小桔灯”·器官捐献者孩子助学、为生命救援加油和睛彩中国浙江行等4个爱心项目参与“99公益日”活动,共同关爱那些困境中的人。这3天以来,全省红十字系统“99公益日”筹款总额1322289.65元(腾讯基金会和爱心企业配捐总额200575.71元),省本级“99公益日”筹款总额913906.16元。

## 湖州:这群孩子收到了特殊的“开学礼物”

□通讯员 徐震

近日,在湖州市小西街油车巷手作生活街区,20多个孩子笑声不断。临开学,这群孩子收到了一份特殊的“开学礼物”——和“爱心爸妈”一起制作软陶、开展互动游戏。这群孩子有一个共同的身份——人体器官捐献者子女,而这些“爸妈”并非他们的亲生父母,而是结对的红十字志愿者。

当天,“牵手小海豚·续写爱乐章”

——湖州市人体器官捐献者家庭子女人道关爱活动在这里举办。

现场首先举行了简单的结对仪式,两位“爱心爸妈”与三位器官捐献者子女进行结对。其中一个孩子出生才18个月,父亲今年车祸去世后捐献了器官和角膜,挽救了6个危重病人的生命,使两位盲人重见光明,她的结对“爸妈”来自浙江交通集团湖州管理处。

随后,市红十字会工作人员为孩子们送上了2020-2021学年“小桔灯”助学金。

## 致敬600例 我们再出发!



9月19日至20日,“致敬600例 我们再出发”暨庆祝第六个“世界骨髓捐献者日”公益宣传系列活动,在美丽的宁波东钱湖畔举办。

全省各地市的造血干细胞捐献者代表、志愿者代表以及红十字会工作人员,共计200余人,通过座谈交流、文艺晚会、毅行等丰富多彩的活动,共同庆祝浙江省造血干细胞捐献突破600例和“世界骨髓捐献者日”,宣传普及相关知识。

贺佳晶

## 展示师资风采 传播救护技能

9月9日至11日,由省红十字会、省教育厅、省人社厅、省卫生健康委、省应急管理厅、省总工会、团省委联合主办,省红十字会急救指导中心和备灾救灾中心、浙江广播电视集团钱江都市频道联合承办的2020年浙江省红十字急救培训师教学技能大赛在杭州成功举办。

本次大赛以“守护生命 博爱同行”为主题,开展了说课、主题演讲、救护操作技能等方面的比赛,全省11个设区市红十字会和浙江大学、浙江海洋大学、中国计量大学三所高校分别组建的14支队伍参加比赛。

通过三天的激烈角逐,最终,宁波队获得团体一等奖,金华队和绍兴队获得团体二等奖,温州队、杭州队和湖州队获得团

体三等奖。

丽水队朱舜获培训教学技能个人赛一等奖,金华队潘超君和温州队王周洁获培训教学技能个人赛二等奖,杭州队姜秀芳、宁波队徐金梅和绍兴队吴陈威获培训教学技能个人赛三等奖。

台州队陈雅斐获救护操作技能个人赛一等奖,杭州队张燕燕和宁波队戴远波获救护操作技能个人赛二等奖,衢州队陈英、金华队胡成巧和嘉兴队唐晓岚获救护操作技能个人赛三等奖。

宁波队王胜勇获主题演讲个人赛一等奖,金华队于倩和湖州队沈文婕获主题演讲个人赛二等奖,绍兴队蒋建英、温州队黄秀和杭州队周俏获主题演讲个人赛三等奖。

本次大赛既是对全省救护师资队伍的一次技能检阅,更是一次全员练兵,通过大赛,挖掘优秀人才、骨干力量,进而带动整个急救培训师队伍的发展,为助力“健康浙江”“平安浙江”建设提供人才保障。

据了解,本次大赛也被纳入浙江省级职工职业技能竞赛,优胜者将有机会申报省总工会、团省委的相关荣誉。

近年来,浙江省红十字会注重红十字急救培训师队伍的培养工作,在全国率先开展师资分级管理,打造了一支专业化、高素质的急救培训师队伍。截至2019年底,累计普及培训人数达到1100余万人次,占户籍人口比例达22%以上,取证救护员220余万人次,达到5%。

此次大赛后,省红十字会也将进一步为各地优秀师资搭建平台,培养一批“急救培训师名师”,通过定期举办大赛、建立名师工作室等方式,进一步发挥优秀师资的示范引领作用,积极传播红十字精神。

浙虹

